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SR RRTRSPIN 8 pontos
2 e e e e ——— e aa—— et e et —— e e e et —eee e e t—teeaarteteeatteeeaaraeeeaanreeeeanes 8 pontos
BT RPRTR 10 pontos
B bbbt bbbt e b e neenae e 8 pontos
B et e et ettt e e et ee e e et et e e e oa et e e e et bt e e e e tee e e e e teeeeaanreeeeanneeeeannean 10 pontos
Subtotal...................... 44 pontos

X OO OUROUROPROPRORRON 8 pontos
2 ettt —e e te e e he e e ea et e e te e e teeateeeaneeeenneeanneeeneeeeen 8 pontos
B RSP 8 pontos
A, e e e ot et e e e — e e e e et e e aa—eeeeatreaeaataeaeaanreeaeares 8 pontos
B e e e e e e ——e e e t—— e e et te e e e e tae e e e e taeaeaarreeeeatreeeeanteas 8 pontos
B ittt bRt Rt Rt Rt oA et R et Rt e eR bt Rt e ea bt eR et en e e e e e e et n b e e enes 8 pontos
Subtotal...................... 48 pontos

L SRR 8 pontos
2 ettt b e bt bt be e bt e beenneenrenne 8 pontos
BRSPS 10 pontos
B et e et —e e te e ettt et et e teeateeateeeaaeeeenneeanneeeneeenan 10 pontos
B e e e e e e e e e e e ——ee e it —e e e e at—eeeaa—aeaeaatreeeeaatreeeaaareas 20 pontos
Subtotal..................... 56 pontos

L e et ettt e et e et e et et eaee e teeehe e ettt e e ee e e bt e e ateeeeaeeeanteeaneeeanneeannean 8 pontos
2 et et —e e e e —e e e e it —e e e e et —e e e e e ——eeeaat—eeeeaatreeeeataeeeaaareeaeares 8 pontos
RS TPR 8 pontos
G et — e —e e e e —e e et —e e te e e be e e be e e teeeaaaeeareeareeann 8 pontos
T TP T PO PP ROV PP UPPPPPPRTPPPON 20 pontos
Subtotal...................... 52 pontos

.............................................. 200 pontos

COTAGOES
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

As classificagbes a atribuir as respostas sdo expressas em numeros inteiros e resultam da aplicacao dos
critérios gerais e especificos de classificagao.

As respostas que se revelem ilegiveis sao classificadas com zero pontos.

A auséncia de indicagdo inequivoca da versao (Versdo 1 ou Versao 2) implica a classificagdo com zero
pontos das respostas aos itens de resposta fechada.

Itens de resposta fechada

Escolha multipla

A cotacao total do item é atribuida as respostas que apresentam de forma inequivoca a Unica alternativa
correcta.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que é assinalada uma alternativa incorrecta ou mais do
que uma alternativa. Nao ha lugar a classificagdes intermédias.
Itens de resposta fechada de verdadeiro/falso

A cotagao total do item ¢é atribuida as respostas que identifiquem correctamente todas as afirmagdes de
acordo com a chave da resposta.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que, pelo menos, uma das afirmacdes ¢é identificada de
forma incorrecta, de acordo com a chave da resposta.

N&o ha lugar a classificagbes intermédias.

Associagao ou correspondéncia
A classificagdo ¢ atribuida de acordo com o nivel de desempenho.

Considera-se incorrecta qualquer associagao ou correspondéncia que relacione um elemento de um dado
conjunto com mais do que um elemento do outro conjunto.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

Itens de resposta aberta

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta aberta apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagéo. Nao ha lugar a classificagbes
intermédias.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que ndo atinja o nivel 1 de desempenho no dominio
especifico da disciplina.

Se a resposta contiver informagdo contraditéria em relacdo a qualquer um dos tépicos considerados
correctos, o tépico em questao é classificado com zero pontos.

A avaliagao das respostas a estes itens centra-se nos topicos de referéncia, tendo em conta o rigor cientifico
dos conteudos e a organizacgéao logico-teméatica das ideias expressas no texto elaborado.

As respostas, desde que correctas, podem nao apresentar exactamente os termos e/ou as expressdes
constantes dos critérios especificos de classificagdo, desde que a linguagem usada em alternativa seja
adequada e rigorosa.

As respostas que apresentem pontos de vista diferentes dos mencionados nos critérios especificos, mas que
sejam considerados cientificamente validos e devidamente fundamentados, devem também ser classificadas.
Nestes casos, os elementos cientificamente validos devem ser classificados seguindo os mesmos
procedimentos previstos para os descritores apresentados.
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Nos itens com cotacdo de 20 pontos, a classificagdo a atribuir traduz a avaliagdo simultanea das
competéncias especificas da disciplina e das competéncias de comunicagao escrita em lingua portuguesa.

A avaliacdo das competéncias de comunicagdo escrita em lingua portuguesa contribui para valorizar a
classificagdo atribuida ao desempenho no dominio das competéncias especificas da disciplina. Esta
valorizagéo é cerca de 10% da cotagéo do item e faz-se de acordo com os niveis de desempenho a seguir

descritos:

Descritores

Niveis

Composigédo bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuagdo e/ou de ortografia, ou
com erros esporadicos, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de
sentido.

Composigéo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo e/ou
de ortografia, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

Composicdo sem estruturagéo aparente, com erros graves de sintaxe, de pontuagéo e/ou
de ortografia, cuja gravidade implique perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

No caso de a resposta ndo atingir o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, ndo é
classificado o desempenho no dominio da comunicacgéo escrita em lingua portuguesa.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

GRUPO I

................................................................................................................................. 8 pontos

Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)

................................................................................................................................. 8 pontos

Versao 1 — Opgéao (C)
Versdo 2 — Opgéo (D)

................................................................................................................................. 10 pontos

Versao1—-A-IlI;B=-1;C-VI; D-VII; E-1I
Versao2-A-II;B-1I;C-1;D-VII; E-VI

. Numero de correspondéncias Classificagao
Niveis .
assinaladas correctamente (pontos)
2 40ub 10
1 20u3 5
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SRRSO 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versdo 2 — Opgéo (D)

B e e e e eeeeeeeeeeeeeeeee—e——————————————————aeieieeeeeaeaeeeteteetteaaaetereerrear——————. 10 pontos

A resposta deve contemplar os seguintes topicos:

e a auséncia de atmosfera e de hidrosfera na Lua faz com que n&o haja uma eroséo significativa da

superficie lunar, preservando-se as crateras de impacto antigas;

e como a Lua é um planeta geologicamente morto, a auséncia de actividade vulcanica/actividade

geoldgica interna ndo renova a superficie e mantém as crateras de impacto desde a sua formagéao.

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina

Classificagao
(pontos)

Niveis

A resposta:

e aborda os dois tépicos de referéncia;

e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

10

A resposta:

e aborda os dois tépicos de referéncia;

¢ apresenta falhas de coeréncia na organizagéo dos conteudos;
¢ apresenta falhas na aplicacdo da linguagem cientifica.

A resposta:
e aborda um dos tépicos de referéncia;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

A resposta:
e aborda um dos tépicos de referéncia;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
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Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgao (A)

Versao 1 — Opgao (C)
Versao 2 — Opgao (D)

Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)

Versao 1 — Opgéao (D)
Versdo 2 — Opgéo (A)

Versdo 1 — Opgéo (A)
Versao 2 — Opgéao (B)

Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)

GRUPO 1T

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos
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GRUPO IIT

Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgao (A)

Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)

L SRR 10 pontos
Versao1—-A-=-VI;B-Il;C-VII;D-V;E-II
Versao2 -A-II;B=-VI;C-I;D-VII,E-V

- Numero de correspondéncias Classificagao
Niveis .
assinaladas correctamente (pontos)
2 40ub 10
20u3 5
S S 10 pontos

Versdo 1 — Verdadeiras: A, B, D; Falsas: C
Versao 2 — Verdadeiras: A, B, C; Falsas: D
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...................................................................................................................................................... 20 pontos

A resposta deve contemplar os seguintes topicos:

e quando o magma, localizado na cadmara magmatica, se movimenta a caminho da superficie,
provoca sismos vulcanicos;

e 0 aumento da frequéncia e da intensidade dos sismos, na regido de um vulcao inactivo, alerta para
a possibilidade de ocorrer uma nova erupgao;

e a previsdo de que a nova erupgdo esta prestes a ocorrer permite retirar a populagdo da regio,
evitando a perda de vidas humanas.

Descritores do nivel de desempenho no dominio L.
da comunicag&o escrita em lingua portuguesa Niveis
Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 1 2 3
A resposta:
e aborda os trés tépicos de referéncia;
5 o . 18 19 20
e apresenta organizagéo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda os trés tépicos de referéncia;
4 . - . 15 16 17
¢ apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
Niveis A resposta:
e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
3 L . 12 13 14
e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
2 . N . 9 10 11
e apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
1 | Aresposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia. 6 7 8
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GRUPO IV

& et eeeeeeetetesaseeeeieieeeeeeeeeeeeeeeeeeteesssesssssssstsssssssssaieiseeeeeeeeeeeeeeeteretetteetetestttetnn.———————— ] aaaaaaaaaaaaaees 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgéao (A)

2. e b e e — et e e e e E et e e e e e R b et e e e e e b et e e e e e aabee e e e ahtee e e e e nrreeeeeannees 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgao (C)

B e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesestete—e—...eaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteteestettt—————————————————————————— 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (A)
Versao 2 — Opgéao (B)

PSPPSR 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgéao (D)

B e e e e e e e eeeeee et et et eeee————————— e eeieeeeaaaaeaetetateteaaaeeereerreara—————_ 20 pontos

A resposta deve contemplar os seguintes tdpicos:

e a quantidade de energia exigida na actividade migratéria do colibri implica uma grande produgao
de ATP;

e 0 numero elevado de glébulos vermelhos permite o fornecimento de uma maior quantidade de O,
as células, por unidade de tempo;

e com maior disponibilidade de O, e um numero elevado de mitocéndrias, € aumentada a taxa
respiratéria ao nivel das células musculares.

Descritores do nivel de desempenho no dominio L
da comunicacg&o escrita em lingua portuguesa Niveis
Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 1 2 3
A resposta:
e aborda os trés tépicos de referéncia;
5 o . 18 19 20
e apresenta organizacdo coerente dos conteludos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda os trés tépicos de referéncia;
4 . o . 15 16 17
¢ apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
Niveis A resposta:
e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
3 R . 12 13 14
e apresenta organizagéo coerente dos conteldos;
e aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
2 PR N , 9 10 11
¢ apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
1 | Aresposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia. 6 7 8
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